Informatyka - klasa 8 A (13.05.2020)

	Pamiętaj !!!!

Często korzystaj z poczty – to pomoże zapamiętać twój login i hasło – to jest bardzo ważne, bez niego nie będziesz mógł / mogła ponownie wejść na pocznę i wysłać lub odebrać informacji. Wysyłaj zadania na pocztę do poszczególnych nauczycieli.





Temat: Rozszerzona rzeczywistość – kosmos.
Aplikacja VR dla dzieci
Na rynku jest mnóstwo aplikacji VR, nie wszystkie jednak są przeznaczone dla dzieci. Jakie aplikacje polecają dla dzieci eksperci? Poniżej chcemy zaprezentować kilka bezpiecznych, ciekawych propozycji, które warto zobaczyć.

SITES IN VR
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Aplikacja ta pozwala zwiedzać różne zakątki świata, gdzie znajdują się wspaniałe budowle, zabytki, parki oraz inne interesujące obiekty. Dzięki niej można np. zobaczyć jak wygląda piramida z zewnątrz, a także wejść do jej środka. Zdjęcia panoramiczne mają 360 stopni, co daje wrażenie realizmu, zupełnie jakby oglądający faktycznie był w danym miejscu tu i teraz.
SEA HERO QUEST
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Aplikacja, która nie tylko pozwala dziecku na zabawy z morskimi stworzeniami, ale także… Umożliwia pomaganie ludziom chorym na demencję! Na podstawie zachowań graczy podczas gry naukowcy anonimowo zbierają dane o ludzkiej orientacji w przestrzeni, aby stworzyć globalną bazę danych, która pomóc ma w badaniach nad w.w. chorobą.  A zatem, w trakcie kolekcjonowania rozgwiazd czy gonienia ośmiornicy można zarówno ćwiczyć swoją spostrzegawczość, jak i pomóc potrzebującym.

VR OCEAN AQUARIUM 3D
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Gra umożliwiająca nurkowanie w głębinach oceanu. Podczas tej podwodnej podróży można poznać bliżej różne niesamowite stworzenia np. kolorowe, egzotyczne ryby, jak również zbadać wszelkie szczegóły dotyczące otoczenia, w którym żyją.

GADAJĄCA PANDA – GRY DLA DZIECI
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Ta aplikacja to gra z cyklu „przygarnij wirtualne zwierzątko”. Trzeba zaopiekować się pandą o imieniu MO, która przygotowała zestaw ciekawych zadań do wykonania. Można przebierać ją w modne ubrania, karmić, kąpać, towarzyszyć jej np. w lekcjach tańca, a nawet urządzić jej mieszkanie. Najprościej mówiąc: należy zadbać o to, żeby była najedzona, wyspana, zdrowa i szczęśliwa.

PICQUICK AR VR 3D
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Aplikacja łącząca tradycyjną kolorowankę z technologią AR (rozszerzonej rzeczywistości), VR (wirtualnej rzeczywistości) i 3D (obrazów trójwymiarowych). Polega na kolorowaniu obrazków, które po zapełnieniu wszystkich elementów barwami, ożywają i wówczas można je podziwiać w wersji animowanej w okularach VR lub w tablecie czy smartphonie (AR). Jest to doskonała zabawa dla całej rodziny.

Na dzisiejszych zajęciach dowiedzieliście się jakie możliwości daje nam komputer, program komputerowy i Internet.
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