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Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
7 kwietnia (wtorek) 2020 r.
Kochani Rodzice!

To na pewno jest nietypowy czas, kiedy jeszcze bardziej przyglądamy się naszemu zdrowiu. Jesteśmy zachęcani do odpowiedzialnej postawy społecznej, która wyraża się             w prowadzeniu codziennego życia we własnych domach #zostańwdomu.                       Spędzamy więcej czasu z bliskimi, staramy się zorganizować czas w innej rzeczywistości. Dlatego specjalnie z myślą o Klaudiuszu, w każdy wtorek, będę przesyłać ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną. Celem tych zajęć jest polepszenie integracji między zmysłami w obrębie układu nerwowego. Zadania, które były wcześniej przekazane na okres sześciu tygodni, również proszę wykorzystywać w ciągu dnia, oczywiście w miarę możliwości dziecka i Państwa.

Kilka słów na temat Integracji Sensorycznej
Otóż mózg człowieka jest w stanie odbierać każdego dnia setki bodźców i lepiej bądź gorzej poddawać je analizie i interpretacji. Niewłaściwie napływające do mózgu informacje mogą powodować u dziecka frustrację, problemy emocjonalne, trudności                z koncentracją, uwagą i pamięcią oraz wiele innych, które znacznie utrudniają codzienne funkcjonowanie. 

Integracja sensoryczna została określona jako „naukowa zabawa”, ponieważ, poza usprawnianiem funkcjonowania dzieci, ma ona na celu zapewnienie przyjemności, dobrej zabawy. Naszym zadaniem jest podejmowanie takich działań, by pomóc dzieciom, ale ich nie zniechęcić!. Ma to być dla nich przyjemność połączona z działaniem terapeutycznym. Należy więc zachęcać dziecko do różnych aktywności, również takich, które sami Państwo wykonujecie w ciągu dnia, oczywiście na miarę możliwości Waszych dzieci…

 Nasze ciała i otoczenie wysyłają do naszego mózgu informacje za pomocą zmysłów (Dotyk, Równowaga-Przedsionek, Propriocepcja, Wzrok, Słuch, Smak, Węch) . Dzięki temu jesteśmy w stanie odpowiednio reagować  na konkretne sytuacje oraz warunki środowiskowe, ale by dziecko mogło „zdobywać świat”,  potrzebuje sprawnie działających zmysłów. Mamy ich siedem, ale najważniejsze w kształtowaniu relacji naszej ze światem są trzy. 

Jest nim DOTYK – za pomocą dotyku poznajemy, czego dotykamy. Jak to prosto brzmi -„dotykać czegoś”, ale tak naprawdę jest to skomplikowany proces; wszak biorąc coś w dłoń rozpoznajemy że „coś” dotykamy, to „coś” ma swoją fakturę np. jest szorstkie; to „coś” ma swoją temperaturę. To „coś” ma swój ciężar.

 Ciężar przedmiotu też rozpoznajemy za pomocą zmysłu, a jest nim PROPRIOCEPCJA. To właśnie za pomocą tego zmysłu trafiamy palcem w nos – bo czujemy swoje ciało. Gorzej jest jak nie czujemy i nie trafiamy palcem w nos. 

No i został nam jeszcze jeden zmysł – ten tak bardzo niedoceniany, bo go nie odczuwamy, chyba, że jesteśmy na karuzeli.  Zmysł PRZEDSIONKOWY – potocznie nazywany zmysłem równowagi (równowaga to trzy współdziałające zmysły – zmysł propriorecepcji, zmysł przedsionkowy i zmysł wzroku).
Poniżej przedstawiam kilka propozycji ćwiczeń, które rozwijają siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Podczas ćwiczeń ruchowych  dziecko doświadcza zróżnicowanych bodźców sensorycznych, które poprawiają organizacje pracy mózgu. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie. Dobrze jest wykonać te ćwiczenia przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  
Klaudiuszu(
Poniżej znajdziesz kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktuj je jako formę dobrej zabawy. Proszę wykonaj ćwiczenia z pomocą rodziców, lub siostry.

                                                                     Życzę przyjemnej zabawy (
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robił pompki.
· Zabawa pt. ,,Jak najwyżej’. Dziecko leży na plecach ,,w rozsypce” na podłodze. Sięganie rękoma i nogami ,, do sufitu”, wyciąganie ich jak najwyżej, naśladowanie ruchem dłoni gestu wkręcanie żarówek.
· Turlanie się po podłodze z wyprostowanymi nogami i rękoma ułożonymi wzdłuż ciała. Przed dzieckiem leżą porozkładane skarpety. Dziecko dobiera skarpety w pary. Zmiana wykonywanego zadania: zamiast skarpet, np. przedmioty  o podobnej fakturze (np. śliski, szorstki, miękki, twardy itp.), elementy układanki, historyjki obrazkowej, zadań matematycznych ( np. na kartkach zapisane zadania 


                               dziecko turlając się rozwiązuje zadnia. 
Można również wykorzystać rozpisaną tabliczkę mnożenia, będzie to na pewno bardziej przyjemna forma nauki.

· Zapisujemy na kartkach różne cyfry, rozkładamy po pokoju. Dziecko leży na brzuchu na podłodze, wykonuje dwa rzuty kostką, sumuje wynik następnie czołga się jak żołnierz po pokoju i szuka kartki z odpowiednia cyfrą. Możemy wykonywać na czas zadanie. 
· Dziecko siedzi na krześle lub piłce i podskakuje, na sygnał stop, odwraca głowę w lewą a następnie w prawą stronę i nazywa obrazki, kolory, sylaby, które są prezentowane przez rodzica, który stoi za dzieckiem.
· ,,Bączek”. Dziecko siedzą na podłodze z nogami ugiętymi w kolanach i lekko uniesionymi. Odpychając się rękoma, próbując samodzielnie obracać się w miejscu wokół własnej osi.
Pozdrawiam(
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