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Z inicjatywy International Society for Alternative and Augmentative Communication (ISAAC) od 2007 roku październik jest Międzynarodowym Miesiącem AAC i jest obchodzony na całym Świecie. Celem akcji jest upowszechniania wiedzy oraz doświadczeń związanych z alternatywnymi i wspomagającymi metodami                      porozumiewania się.

Zespół Wczesnego Wspomaganie Rozwoju małego dziecka i jego rodziny  włączył się w obchody – Października Międzynarodowego Miesiąca  AAC. Jesteśmy gotowi dzielić się doświadczeniem i wiedzą  w wprowadzaniu                                i stosowaniu  komunikacji alternatywnej - AAC na swoich zajęciach.
Badania dowodzą, że wspomagające metody porozumiewania                                           się nie hamują – a wręcz przeciwnie – wspierają rozwój mowy u małych dzieci z zaburzeniami rozwoju, u których mowa nie rozwija się o czasie.           
Dzięki wczesnej interwencji AAC część z nich uczy się mówić, a w przypadku, kiedy mowa nie rozwinie się, mogą z powodzeniem wykorzystywać alternatywny sposób porozumiewania się.

Zapraszamy do korzystania z przykładowej bazy symboli programu Boardmaker
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