Najważniejsze informacje dotyczące wyjazdu na 
BIAŁĄ SZKOŁĘ
CO I JAK SPAKOWAĆ
· Apelujemy o wspólne, świadome zapakowanie z dzieckiem ekwipunku obozowego oraz podpisanie bagażu, pokrowca  na buty narciarskie a nawet samych nart oraz butów. Zminimalizuje to możliwość zagubienia ubrań i akcesoriów co niestety wśród młodszych dzieci jest nagminne, ponieważ nie rozpoznają swoich rzeczy! Najczęściej mylą się buty narciarskie oraz narty. Prosimy o zaznaczenie lub podpisanie sprzętu. 
· Rekomendujemy stworzenie wespół z dzieckiem spisu ubrań i akcesoriów znajdujących się w bagażu i umieszczeniu go na dnie walizki. 
· Zachęcamy, szczególnie rodziców młodszych dzieci, do przekazania nam na zbiórce przed wyjazdem depozytów pieniężnych - w podpisanej imieniem i nazwiskiem kopercie, w niskich nominałach (5, 10, 20 zł).  
· Rodzice dzieci, które stale muszą otrzymywać leki proszeni są o przygotowanie odp. medykamentów i zapakowanie ich do woreczków z opisanym imieniem i nazwiskiem dziecka, sposobem ich dawkowania. (Leki zostawiamy przed autokarem u wychowawcy)
· Uczniowie, którzy będą wypożyczać sprzęt na stoku narciarskim - proszę przekazać w opisanej kopercie (imię, nazwisko, klasa, nr buta, wzrost i waga) odliczoną gotówkę 200 zł wychowawcy;
Spis niezbędnych rzeczy do spakowania:
· Kompletny sprzęt narciarski, sprawdzony i  przygotowany (narty/snowboard, kije, buty, gogle, kask).
· Spodnie i kurtka narciarska
· rękawiczki nieprzemakalne 2 pary
· kominiarka, komin, szalik, czapka
· buty zimowe 1 para
· buty sportowe 1 para (czyste na salę gimnastyczną)
· bluzy dresowe/ polarowe  2 sztuki
· odzież termiczna (ewentualnie koszulka z długim rękawem/getry kalesony) 2-4 sztuki
· spodnie dresowe/getry 2 sztuki
· podkoszulki na zmianę na każdy dzień
· bielizna/skarpetki na każdy dzień oraz worek na brudną bieliznę
· strój kąpielowy, klapki, ręcznik oraz czepek (w osobnym worku lub plecaku)
· piżama
· kosmetyki 
· ręcznik
· pantofle
· mały plecaczek 
JAK RADZIC SOBIE Z TĘSKNOTĄ
  Dzieci powinny dowiedzieć się od Państwa, że wychowawcy oraz kadra pomogą rozwiązać każdy problem, pomogą w każdej sytuacji i nie należy bać się, wstydzić poprosić ich o pomoc. Bardzo duży wkład w to jak dziecko będzie się czuło na obozie ma Państwa sposób i częstotliwość kontaktowania się dziećmi. Zachęcamy, szczególnie rodziców młodszych dzieci, aby z góry umówić się na jedną rozmowę telefoniczną na dzień lub nawet rzadziej, najlepiej w porze porannej lub poobiadowej. Pora wieczorna rozmów z rodzicami sprzyja rozklejaniu się dzieci. Prosimy też o pozytywne motywowanie dzieci podczas rozmów, skierowanie jej zachęcenia by dziecko opowiedziało jak spędziło dzień na obozie, co robiło. Zdarzają się mamy, które w pierwszych słowach rozmowy telefonicznej deklarują, że bardzo tęsknią za dzieckiem i pytają czy ono też... przy takiej postawie rodzica nie trudno o kryzys tęsknoty u dziecka. By uniknąć dyskomfortu nocnych rozmów telefonicznych, wychowawcy zbierają na noc w depozyt telefony.
ODPOCZYWAMY OD ELEKTRONIKI
  Czas obozowy poświęcamy na zdrową aktywność fizyczną, budowanie relacji interpersonalnych w realnym świeci. Ograniczamy do absolutnego minimum korzystanie z telefonów komórkowych, tabletów i innych urządzeń elektronicznych. Prosimy zatem o niepakowanie dzieciom dodatkowego sprzętu elektronicznego!
