Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
15 kwietnia (środa) 2020 r.
Kochani Rodzice i Natalio (
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć(.  
Natalio, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, dzięki którym możesz poprawić swoją siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Celem tych zajęć jest polepszenie integracji między zmysłami w obrębie układu nerwowego. Podczas ćwiczeń ruchowych, doświadczane będą zróżnicowane bodźce sensoryczne, które poprawiają organizacje pracy mózgu. Zadania, które były wcześniej przekazane na okres sześciu tygodni, również proszę wykorzystywać na co dzień,  oczywiście w miarę możliwości Natalii  i Państwa.
Natalio 
Poniżej znajdziesz kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktuj je jako dobrą formę na spędzenie wolnego czasu. Proszę, wykonaj ćwiczenia              z pomocą rodziców,  lub rodzeństwa(.  Życzę przyjemnej zabawy (
Ćwiczenia wzmacniające napięcie mięśniowe w obrębie całego ciała, koordynacji ruchowej.
· Ustawiamy tor przeszkód, Kilka krzeseł stawiamy jedno za drugim i przykrywamy kocem, powstaje tunel, Natalia przeciska się przez niego na brzuchu jak żołnierz. Na końcu i na początku tunelu dajemy dziecku do wykonania jakieś zadanie ruchowe np. podskocz 4 razy, podrzuć woreczek do góry i złap, przeczołgaj się przez tunel z woreczkiem na głowie itp.
· Froterowanie podłogi. Stojąc bosymi stopami na ściereczce, przemieszczamy się bez odrywania stóp od podłogi, raz prawa nogą, raz lewa nogą. 
· Dwie osoby siedzą  na podłodze, mocowanie się i wzajemne przeciąganie się, spychanie. 

 Ćwiczenia obustronnej koordynacji, przekraczania linii środka ciała, spostrzegawczości wzrokowej, stawu barkowego.
· Naśladowanie ruchów rodzica; kreślenie wstążką w powietrzu linii pionowych, poziomych, kółek, wężyków, prawa i lewa ręką, walka z komarami, kreślenie              w powietrzu wymyślonych przez siebie wzorów, włączamy muzykę https://www.youtube.com/watch?v=Jg459959VdY.
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robiła pompki.

Pozdrawiam(
Agnieszka Witkowska

 Terapeuta Integracji Sensorycznej

