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Karta pracy : „ O, chwalcie łąki umajone”
Cele ogólne: rozwijanie zainteresowań, wychowanie ekologiczne, dzielenie się pozytywnymi emocji.
Cele szczegółowe : co to jest bioróżnorodność, ekosystem, znaczenie dla życia na Ziemi,
Przebieg zajęć :

1. Nauczyciel czyta wiersz :
„Ptaki dzwonią

I w dymie wiosennych kadzideł 

Rozpoczyna się znowu młodzieńcze „majowe”

O, chwalcie łąki umajone-śpiewam 

I chwale blask słoneczny i zmierzch , i zapachy

Powracających bzów, i gwiazdy rozkwitłe narcyzów.”(L. Mariańska)
Słuchając wiersza oczami wyobraźni można zobaczyć  kolorową łąkę.
A na tej łące można dostrzec mnóstwo kolorowych kwiatów, owadów, zwierząt. Wszystko to tworzy ekosystem, od przelotnego spotkania pszczoły z kwiatem na łące po nieustanne i o wielkiej sile  wzajemne oddziaływania powietrza, wody i ziemi , stanowią ostoję życia na Ziemi. 

Bioróżnorodność to Wy i wszystkie formy życia ,które Was otaczają
Wg Konwencji o różnorodności biologicznej, różnorodność gatunkowa to ,,zróżnicowanie wszystkich żywych organizmów występujących na Ziemi m.in. w ekosystemach lądowych, morskich i innych wodnych, jak też w zespołach ekologicznych, których organizmy te są częścią. Dotyczy to różnorodności wewnątrzgatunkowej i różnorodności na poziomie ekosystemów’’

 Bez bioróżnorodności nie byłoby życia na Ziemi, więc nie byłoby także człowieka jako gatunku. Jednocześnie jednak w historii naszej planety bioróżnorodność nigdy nie kurczyła się w takim tempie, jak obecnie.
Dlaczego jest tak ważna dla wszystkich ekosystemów, nie tylko dla ekosystemów, które my, ludzie uważamy za „naturalne”, takie jak parki narodowe, czy rezerwaty. Jest ważne także w tych ekosystemach, które są zagospodarowane przez człowieka, w gospodarstwach rolnych i uprawach, łąkach a nawet w miejskich parkach. Bioróżnorodność umożliwia nam czerpanie z zasobów przyrody. Nasza zdolność do egzystencji jako społeczeństwa zależy od różnorodności biologicznej naszej planety. 
2. Nauczyciel zabiera na wirtualna wycieczkę na łąkę.
https://www.youtube.com/watch?v=bgmm4e9ARw4
2.Nauczyciel proponuje wykonanie łąki pełnej kwiatów ,owadów i motyli, aby dzieci utrwaliły sobie znaczenie bioróżnorodności.

3. Praca plastyczna wykonana technikami mieszanymi.

Możecie powycinać kwiaty lub  narysować mazakiem, powycinać owady , wybór należy do Was. Teraz przechadzając się parkiem ,łąką pomyślicie  jakie ciekawe życie toczy się w tej trawie  i Wy jesteście częścią tego świata, zależycie od siebie.
 E.N.
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