Drodzy Uczniowie, bardzo dziękuje że tak wspaniale współpracowaliście ze mną, ten czas był dla nas wszystkich bardzo trudny. W czwartek 25.06.2020 kontaktuję się z Wami po raz ostatni  w tym roku szkolnym.  Pozdrawiam Sylwia Wiktorowicz

II, III branżowa - Temat lekcji: Gdy małżeństwo się rozpada.
Przeczytaj 

Poszukaj: 

1.Co to jest separacja?

Separacja faktyczna (nieformalna) nie jest orzekana przez sąd. Z tego powodu nie pociąga za sobą skutków prawnych, jakie wynikałyby z separacji orzeczonej przez sąd. Separacja faktyczna (nieformalna) to sytuacja, w której małżonkowie się rozstają, nie istnieją już między nimi więzi małżeńskie, ale to tylko ich prywatna decyzja, bez mocy prawnej. W świetle prawa nic się nie zmienia, ale separacja nieformalna może stanowić powód dla orzeczenia rozdzielności majątkowej między małżonkami, jeśli któreś z nich o to wystąpi.

Separacja prawna orzekana jest przez sąd, co powoduje określone skutki, które wymienione zostały w przepisach kodeksu rodzinnego i opiekuńczego, kodeksu cywilnego i kodeksu postępowania cywilnego. Separacja prawna orzekana jest, gdy sąd uzna, że więź psychiczna, fizyczna i gospodarcza między małżonkami została zerwana.

2.Co to jest rozwód?

Rozwód – rozwiązanie ważnego związku małżeńskiego przez sąd na żądanie jednego lub obojga małżonków. Rozwód oprócz śmierci współmałżonka, uznania go za zmarłego i unieważnienia małżeństwa jest jedną z okoliczności kończących małżeństwo. Wśród rozwodów możemy wyróżnić dwa typy: 

· rozwód z orzekaniem o winie (kończący małżeństwo z winy jednego                 z małżonków lub obojga) – w takim przypadku sąd może zasądzić alimenty od osoby, przez którą ustaje związek małżeński na korzyść poszkodowanej osoby;

· rozwód bez orzekania o winie (za porozumieniem stron) – w tym przypadku małżonkowie zrzekają się praw roszczeniowych w stosunku do drugiej osoby.

3.Czym się różni rozwód od separacji?

Rozwód to rozwiązanie małżeństwa na podstawie orzeczenia sądu, na wniosek jednego lub obojga małżonków. Natomiast separacja polega jedynie na uchyleniu wspólnoty małżeńskiej. Zasadniczą różnicą między nimi jest to, że po orzeczeniu rozwodu można zawrzeć ponownie małżeństwo, a po separacji nie ma takiej możliwości.
4.Polskie prawo a konkubinat.

Życie w konkubinacie, mimo prowadzenia wspólnego gospodarstwa domowego, nie tworzy wspólnoty majątkowej. Gromadzony majątek staje się współwłasnością, jeżeli został nabyty wspólnie, a wspólność uregulowana umową. Takie osoby nie mają również prawa do wspólnego rozliczania się z podatku dochodowego, dziedziczenia po sobie (chyba że testamentowego), otrzymania renty rodzinnej, tzw. alimentów na byłego konkubenta, czyli prawa żądania dostarczenia środków utrzymania po ustaniu konkubinatu (takie prawo mają wspólne dzieci). Konkubenci nie mogą również żądać zaspokojenia potrzeb związku, poprzez prawo do żądania wynagrodzenia za pracę drugiego konkubenta. Nie mogą również nosić wspólnego nazwiska.
Zapamiętaj: Miłość i dojrzałość –gwarantami trwałości małżeństwa i rodziny
